0多次电除颤救回猝死保安

YMG全媒体记者 林媛 通讯员 栾秀玲 摄影报道

21日7:40,烟 台某公园一名保安 被发现晕倒在值班 室,面色发紫,呼吸 心跳全无。经过烟 台山医院北院急诊 科医护人员的全力 救治,9:40左右,该 男子终于恢复了自 主心跳和呼吸,被转 入ICU 进一步观察。



急诊医生心肺复苏18分钟,患者恢复心跳

7:42,烟台山医院北院急 诊科接到120急救中心指令, 一保安在某公园值班室晕倒。

头晚的夜班医生付延花和 当班护士任亮明迅速跳上了救 护车,赶往现场。

7:55,救护车到达现场。 此时,患者面色发紫,俯卧在地

上,身旁有呕吐物。付延花检 查发现,患者呼吸和心跳全无, 意识丧失。她用手电照射患者 的瞳孔,发现其瞳孔扩大,对光 的反射消失。

付延花立即开始心肺复 苏,任亮明进行气道管理,帮助 辅助呼吸,建立静脉通路,给予

急救药品。

拨打120电话的是患者的 同事,"我到值班室时看到他趴 在地上,叫他没反应,立即拨打 了120电话"

在心肺复苏2分钟后,心电 监护仪提示患者出现室颤。付 延花立即进行电除颤,继续按 压! 再次出现室颤,再次电除 颤! 在心肺复苏18分钟、电除 颤4次后,心电监护仪上的直线 出现了跳跃的波纹,患者的心 跳恢复了!

而此时,快速心电图提示, 患者属于急性下壁ST段抬高 型心肌梗死。

再次心跳停止,电除颤20余次恢复自主心率

8:30,患者被紧急转运至 抢救室。护士长刁春梅、护士 徐昆、王艺潼和当班医生纪丽 丽已经提前完成了院前挂号, 迅速对患者讲一步治疗

心电监护显示患者是窦性 心律,自主呼吸微弱。医护人

员给予患者气管插管、呼吸机 辅助呼吸,完善检查,建立骨髓 腔输液。

北院急诊科负责人柳海滨 也赶了过来。8:36,正当大家 有条不紊救治时,患者再次出 现心跳停止,大动脉搏动消失。

新一轮大抢救立即开始!

在继续进行心肺复苏的同 时,急救人员反复给予肾上腺素 静推,立即溶栓,开通血管。患 者反复出现室颤,现场医护每2 分钟评估一次,给予电除颤。整 个过程,电除颤达20多次。

9:25,患者终于恢复了自 主心律,大动脉可触及搏动,血 压从50/22mmHg 慢慢恢复到 了120/77mmHg。

心脏超声显示,患者节段性 室壁运动异常,右室增大,二尖 少量反流,左室收缩功能减低。

突发猝死可能与降温、劳累有关

心电图提示抬高ST段相较 之前有所回落,闭塞血管已经再 次打通。患者的呼吸、心跳都恢 复了自主,散大的瞳孔回缩,出 现对光的反射。抢救成功啦!

随后,重症监护病房医生李 春平、心内一科专家刘雪前来会 诊,商讨下阶段的治疗方案。

纪丽丽反复多次向家属交 代患者病情的严重性:随时有恶 性心律失常、心搏停止风险。

9:40,患者转入ICU,将进 行进一步诊治。

"患者突发猝死,我们分析可 能跟气温突降、工作劳累有关。 这两天,我们急诊科已经抢救过 多例突发猝死的患者。在此也提 醒市民,尤其是有基础疾病的老 人,气温骤降时,尽量少出门,保 护好心脑血管。"柳海滨说。

越野车陷海滩险被卷入大海

莱州猎豹应急救援中心志愿者成功营救

本报讯(YMG全媒体记 者 何晓波 摄影报道)21日,莱 州市三山岛附近海滩风大浪 急,渔民宋某驱车查看停泊在 码头的渔船,车辆陷入海滩无 法动弹,随时都有被卷入大海 的可能。在3个小时的营救后, 莱州猎豹应急救援中心志愿者 将车辆拖上岸。

当天6时20分左右,莱州市 猎豹应急救援中心接到求助信 息:该市三山岛附近海滩,一辆 城市越野车陷在沙滩上进退两 难, 危险重重, 希望前往救援。

队长韩佶业初步了解后得 知,20日深夜,莱州市有暴风 雪,海边风力达到9级。当地渔

民宋某担心停泊在三山岛码头 内的渔船被风浪卷走,天亮后驾 车前往海边查看。宋某和家人 抵达现场后,对被风吹浪涌导致 松动的渔船缆绳进行了紧固处 理。等他们忙完后欲驾车离去, 却发现越野车根本动弹不了。 两人多次尝试自救,无奈车辆越 陷越深,海水也逐渐上涨,在紧 急关头拨打了求助电话。

事不宜迟,韩佶业当即召集 几名队友,带上专业的救援设备 前往现场。从莱州城区到三山 岛近20公里的路上满是积雪, 救援队伍小心翼翼驾驶,好不容 易抵达事发现场。此时,宋某和 家人已经弃车,到了安全地带,



焦急地望着渐渐上涨的海水和 深陷海滩的车辆。经过多次拖

拽,上午10时许,越野车被成功 地拖上岸。

菜价波动不大

本报讯(YMG全媒体记 者 张孙小娱)龙年第一场雪后, 菜价如何? 昨天,记者到农贸市 场和大型超市进行了探访。

在芝罘区文化七巷八巷便 民市场,由于天气原因,半露天 市场的顾客不多,蔬菜摊位也只 有一两家,蔬菜"躲"在了摊主身 后的泡沫箱。"天太冷了,放在外 面的菜结冰,你要什么,我们现 拿。"一摊贩说。

在不远处的文化路市场,因 棚内温度相对较高,蔬菜摊位照 旧营业,蔬菜品种比较丰富。记 者了解到, 隆雪对蔬菜价格影响 不大,多数蔬菜价格比春节前明 显下降。其中,西红柿和黄瓜的 降幅最大.

"年前黄瓜卖10元/500克, 现在是6元/500克。西红柿年 前7元/500克,现在5.5元/500 "一位菜摊老板说,辣椒、尖 椒、芹菜等每500克降了1元,韭 菜、香菇、香菜、萝卜、姜、蒜的价 格没有变化。

记者探访发现,鸡蛋价格4 元/500克,比年前降了1元。牛 肉价格稳定,羊肉50元/500克, 涨了2元。猪肉价格维持高位, 排骨16元/500克、棒骨9.5元/ 500克、前肘肉16元/500克。

记者又来到了位于白石路 附近的一家大型超市,在蔬菜销 售区域,各种蔬菜货源充足,价 格和前几日相比没有太大波 动,蘑菇4.48元/500克、菠菜 3.28 元/500 克……一位正在买 菜的女士告诉记者,本来还以为 下雪超市蔬菜价格也会涨一占。 没想到和前两天差不多,"用不 着囤菜,还是现买现吃好。"

6小时120救治 外伤患者68人

本报讯(YMG全媒体记 张苹 通讯员 吴明顺 张 晴)据市120急救指挥中心统 计,2月21日6时-12时,全市 120 共接处警566个,调度派诊 164次,救治各类危重伤病员 149人。其中,外伤患者68人, 占45.6%

21日7时许,蓬莱区迟女士 外出时不慎滑倒,下肢及腰部摔 伤,不能活动。9时许,莱州市李 先生在家中平房上扫雪时不慎 从高处坠落,导致头部、腰部受 伤。11时许,莱阳市一电动车和 轿车相撞,患者双下肢受伤,疼 痛难忍,拨打120求助。

市120急救指挥中心提醒广 大市民,雪天,广大驾驶员注意减 速慢行。市民尽量乘坐公共交通 工具出行,老年人和行动不便者 应减少外出,必须外出时一定要 看清路况,小心慢行,以防滑倒。 一旦发生外伤事故,应第一时间 拨打120。在等待120时,可在 保证自身安全的前提下,对伤者 进行必要的止血、包扎等处理。 如果现场安全,原则上不要随意 搬动伤者,以免造成二次创伤。